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Humán tagozatos osztályban a legfontosabb feladat a világ dolgai, s főleg emberei iránti 
érdeklődés, illetve a világban betöltött helyünk megtalálása.

A programunk egyik legfontosabb része: ismerkedés a világgal, melyben élünk, a sokszínű 
világ megismerése.

A 9. osztálytól kezdve eljártunk közösen különböző vallási közösségek szertartásaira, 
ünnepeire.

Elsőként zsinagógában vettünk részt a pének esti szertartáson, s az azt követő, barhesz 
kóstolásával összekötött beszélgetésen, a rabbi  történet-mesélésén.

Néhány gyerek később is részt vett még a zsinagóga ünnepi szertartásain, sőt néhányan egy 
Dávid nevű kéthónapos csecsemő körülmetélési szertartására is elmentek.

Második érdekes élményünk egy zen-buddhista szertartás volt, könnyített meditáció (a 
tapasztalt buddhisták legalább 40 percig meditálnak, mi csak fél órán keresztül voltunk 
csöndben, saját gondolatainkba merülve. A meditációt vezető zen-mester elmondott utána egy 
történetet, melynek tanulsága nagyjából úgy foglalható össze, hogy így a létbe kivetve örökös 
veszélyben élünk, s az egyetlen dolog, amit tehetünk, hogy sírunk, illetve örülünk, mindezt 
saját magunkban.

Tavasszal a római katolikus szertartásokkal, szokásokkal ismerkedtünk. Ennek keretében részt 
vettünk egy vasárnap esti misén (Jézus Szíve kápolnában), majd a Bazilikában egy 
vesperáson, ami után egy, Dániel megmeneküléséről szóló misztériumjátékot tekintettünk 
meg.

Szeptember első hétvégéjén Mária- búcsúban voltunk. Ez is a katolikus szertartások körébe 
sorolható. A búcsú különössége, hogy hagyományos cigány búcsú volt. Tanítványaink (és mi 
magunk is) megcsodálhatták a cigány búcsú kellékeit az óriási gyertyáktól a foszforeszkáló 
Szűz Máriáig, hallgathatták a búcsúi cigányzenét, megcsodálhatták a különleges ünneplő 
ruhákat, megkóstolhatták a búcsúi sülteket. 
A búcsúba este érkeztünk, és éjjeli virrasztáson hallgattunk misét magyar, illetve lovári 
nyelven.
A búcsú helyszíne Csatka, ahol a hagyomány szerint a gyógyvíz segítségével sokan 
csodálatosan meggyógyultak. Mi is ittunk a gyógyvízből, sőt üvegben hoztunk is belőle.

Következő alkalommal egy görög-keleti ortodox szertartásra mentünk, a Petőfi téri 
templomba.
Jövő héten muszlim, majd protestáns szertartásokon veszünk részt.


